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Poslední zasedání Monitorovacího výboru (MV) Programu Interreg Česko – Sasko
2021-2027 v letošním roce se konalo tentokrát na české straně, v Litvínově.

MV zahájili úvodním slovem místopředseda MV, RNDr. Jiří Horáček, vedoucí Národního orgánu
Programu Interreg Česko – Sasko 2021-2027 a vedoucí české delegace společně s předsedkyní MV,
paní Nadjou Franke, vedoucí Řídícího orgánu Programu a vedoucí saské delegace. Vedoucí Řídícího
a Národního orgánu společně přivítali členy české a saské delegace, zástupce Karlovarského,
Libereckého a Ústeckého kraje a další členy MV.

O aktuálním stavu realizace Programu informoval členy MV Společný sekretariát a poté následovalo
představování a rozhodování o projektových žádostech.

Ochrana přírody, krizové řízení, vzdělávání a cestovní ruch – dalších 17 projektů z Ústeckého kraje v
rámci programu Interreg získá z evropských fondů téměř 18 milionů eur.

Hranice mezi Saskem a Českou republikou patří mezi nejstarší pevně stanovenou hranici v Evropě,
jejíž vznik se datuje do roku 1459. Dnes tato hranice představuje propojený evropský prostor, kde
partneři z obou zemí spolupracují na zajímavých projektech, které přispívají k dalšímu sblížení.

Za tímto účelem zavedla Evropská unie již v roce 1990 program podpory pro Evropskou územní
spolupráci, zkráceně Interreg. V rámci programu Interreg Česko – Sasko, který existuje od roku
1995, byly nyní monitorovacím výborem v Litvínově vybrány nové projekty k realizaci.

Z celkového počtu 21 schválených projektových žádostí bylo na zasedání MV schváleno 17 projektů,
které se budou realizovat v Ústeckém kraji.

Saský státní ministr Thomas Schmidt ocenil tento pokrok: „Program Interreg je jedinečným
nástrojem Evropské unie, protože podporuje projekty, které spojují a rostou společně! A tempo
spolupráce se zrychluje. Díky tomu se nyní v sasko-českém příhraničí může uskutečnit dalších 21
projektů. Tyto aktivity dokazují, že Evropa se neustále přibližuje – což je v dnešní době plné konfliktů
a napětí zásadní poselství. Projekty navíc upevňují přátelství mezi Saskem a Českou republikou.“

Finanční podporu získávají například tyto projekty:

Projekt „Zintenzivnění spolupráce v oblasti požární ochrany a operačního řízení v česko-saském
pohraničí“ propojuje české a saské ministerstvo vnitra a profesionální hasičské jednotky z
Libereckého, Ústeckého a Karlovarského kraje. Klíčovým cílem je propojit stávající informační
systémy obou zemí tak, aby je mohly využívat operační střediska na české i saské straně hranice.
Partneři projektu navíc společně vytvářejí jednotné postupy pro přeshraniční spolupráci a připravují
poplachové a zásahové plány pro hasiče z obou států. Součástí projektu je také pořízení moderní
techniky a specializovaného vybavení, které bude využíváno při zásazích přesahujících hranice a
pravidelných cvičeních. Tento projekt sjednocuje síly a zdroje obou zemí a významně posiluje jejich
vzájemnou spolupráci. Evropská unie na tento záměr přispěla částkou přibližně 5,39 milionu eur.

Partnerské obce Šluknov a Sohland an der Spree se rozhodly vytvořit společný přeshraniční



turistický projekt s názvem „Fukovský výběžek – společně nezapomeneme“. U Fukovského výběžku
bude postavena na vrcholu kopce Jitrovník nová rozhledna, která bude nejseverněji položenou
rozhlednou v České republice. K ní povede nová turistická trasa dlouhá 4,5 kilometru, která bude
napojena na již existující síť turistických a cyklistických tras. Obec Sohland plánuje obnovu a
prodloužení stávající stezky směrem k hranici. Mezi železniční stanicí Taubenheim a Fukov bude
zřízena další turistická stezka, která bude na délce 2,5 kilometru označena v obou jazycích. Oba
partneři vybudují odpočinková místa a vytvoří naučnou stezku podél sakrálních památek v okolí.
Kromě investic do turistické infrastruktury se plánují pravidelné společné akce na posílení
přeshraničního sousedství. Tento projekt přispívá k lepšímu propojení pohraniční oblasti z hlediska
turistiky a je podpořen Evropskou unií částkou přibližně 0,67 milionu eur.

Mezi další projekty, které nyní získávají podporu z programu Interreg, patří iniciativy zaměřené na
pěstování meziplodin pro ochranu půdy a vodních zdrojů nebo společné aktivity na podporu
klimatické ochrany a zachování biodiverzity.

„Jsem velmi mile potěšen velkým zájmem o přeshraniční spolupráci i kvalitou předložených projektů.
O to více mě těší, že se v této konkurenci prosadilo tolik projektů s dopadem v Ústeckém kraji“ uvedl
nově zvolený radní Ústeckého kraje pro regionální rozvoj, cestovní ruch, kulturu a památkovou péči
Ing. Vlastimil Skála, který se rovněž zasedání zúčastnil.

Seznam všech projektů, které výběrová komise schválila pro financování na svém zasedání 27.–28.
listopadu 2024, je dostupný na portálu Interreg: www.sn-cz2027.eu/cz

Kontext:

Do roku 2027 je na podporu přeshraniční spolupráce v rámci programu Interreg vyčleněno přibližně
190 milionů eur. Tato částka je určena na projekty realizované v rámci čtyř klíčových priorit, jako
jsou
1. Inovace a konkurenceschopnost
2. změny klimatu a udržitelnost
3. Vzdělávání, celoživotní vzdělávání, kultura a cestovní ruch
4. Spolupráce a posílení vzájemné důvěry.

Finanční prostředky pocházejí z Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR) a z národních
příspěvků obou sousedních zemí.
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